

КРАСНЫЙ МАЯК

Среда

14

ЯНВАРЯ

1970 года

№ 6 (6804)

Цена 2 коп.

Орган Опочецкого районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Псковской области

Газета основана в 1918 г.

ТЕБЕ НАШ ТРУД, ЛЮБИМАЯ ОТЧИЗНА!

Социалистические обязательства работников сельского хозяйства на 1970 год

Наша страна идет навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Повсюду кипит напряженный творческий труд.

Вместе со всем советским народом готовятся достойно встретить юбилей вождя и труженики сельского хозяйства нашего района. Впереди у нас большие дела. Предстоит немало поработать, чтобы приумножить свой вклад в укрепление экономического могущества Отчизны. Каждый полевод, механизатор, животновод, специалист сельского хозяйства должен считать своей почетной обязанностью досрочное выполнение планов, принятых на юбилейный год.

На собраниях колхозников и рабочих совхозов труженики села приняли следующие социалистические обязательства.

На основе совершенствования структуры посевных площадей, улучшения семеноводства сельскохозяйственных культур,

рационального использования органических и минеральных удобрений, своевременного и высококачественного проведения полевых работ, внедрения в производство достижений науки и передового опыта решено получить в среднем с гектара зерновых по 12 центнеров, картофеля — по 110, кормовых корнеплодов — 251 центнер.

Важно сосредоточить внимание на дальнейшем развитии льноводства, как наиболее рентабельной отрасли полеводства. Намечено шире применить комбайновую уборку «северного шелка». По примеру льноводов Невельского и других районов области в ряде хозяйств будет применяться сортировка тресты в период подъема ее со стлиц. Предусмотрено получить льноволокна и льносемян по

3,5 центнера с гектара.

В целях повышения плодородия почвы решено заготовить и внести на поля не менее 220 тысяч тонн органических удобрений, что составит по 5,5 тонны на гектар пашни в обработке, произвести 4300 гектаров кислых почв.

Вся проводимая работа позволит довести валовой сбор зерна до 15368 тонн, картофеля — 23285, льноволокна — 1270 тонн, льносемян — 1270 тонн.

Предусматривается дальнейшее повышение продуктивности скота при одновременном росте его поголовья, улучшение племенной работы на фермах.

В среднем от коровы будет надоено по 2290 килограммов молока, от курицы-несушки намечено получить по 141 яйцу. Настриг шерсти от взрос-

лой овцы должен составить 3 килограмма.

Средний вес каждой головы крупного рогатого скота, сдаваемого государству, довести не менее 230 килограммов, а каждой свиньи — не менее 110 килограммов.

За счет расширения посевов и повышения урожайности кормовых культур будет заготовлено на каждую переводную голову скота 20 центнеров грубых и 4,5 тонны сочных кормов. На 1100 гектарах решено провести поверхностное улучшение лугов и пастбищ, на 270 гектарах будут заложены долготелные культурные пастбища.

Для повышения производительности труда в полеводстве и животноводстве и снижения затрат на единицу продукции намечено высокопроизводительнее использовать сельскохозяйственные машины, создать пять механизированных звеньев по выращиванию льна, семь звеньев по выращиванию зерновых, двадцать звеньев по возделыванию картофеля, двадцать пять звеньев по кормопроизводству.

Во вновь строящихся животноводческих помещениях, как правило, будет вводиться комплексная механизация.

Обязательства предусмотрены продать государству зер-

на — 1143 тонны до первого сентября, картофеля — 5225 тонн к пятому октября, льноволокна — 1268 тонн до пятого декабря, льносемян — 540 тонн до первого декабря, овощей — 268 тонн к пятнадцатому ноября, сена — 444 тонны до пятнадцатого августа, 1,6 тонны семян многолетних трав к двадцать пятому декабря.

Мяса будет продано 4100 тонн, в том числе 1524 тонны свинины, молока — 16900 тонн, яиц — 1216 тысяч штук, шерсти — 230 центнеров. Годовые государственные планы заготовок продуктов животноводства будут выполнены не позднее 7 ноября.

Успех дела, как известно, решают люди, овладевшие передовым опытом сельскохозяйственного производства. Все труженики села должны активно включиться в учебу в агрозоотехнических кружках, школах механизаторского всеобуча, приобретать навыки экономического хозяйствования.

Выполнение социалистических обязательств потребует от всех работников сельского хозяйства, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций напряженного, подлинно творческого труда, целеустремленной организаторской и политической работы.

Обязательства приняты на собрании районного партийно-хозяйственного актива.

В исполкоме райсовета и президиуме райкома профсоюза

Знамя не меняет адреса

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди работников животноводства в декабре 1969 года, исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем совхоз «Красный фронтовик» (директор совхоза т. Маркварт И. Э., секретарь — парткома т. Чусовитин М. А., главный зоотехник т. Чуркин М. С., председатель рабочего комитета т. Зубрилкин П. А.), в котором в декабре надоено в среднем от каждой фуражной коровы по 236 килограммов молока.

Переходящее Красное знамя исполкома районного Совета депутатов трудящихся и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок оставлено совхозу «Красный фронтовик».

Отмечена хорошая работа по надоям молока в колхозах «Путь к коммунизму», «Вперед», совхозе «Варыгинский» и неудовлетворительная — в колхозах «Родина», «Заветы Ленина», совхозе «Салют».

оставлен доярке совхоза «Красный фронтовик» Галине Тимофеевне Осиповой, надоившей в декабре по 346 килограммов молока в среднем от каждой из 24 закрепленных коров.

Переходящие Красные вымпелы присуждены доярке совхоза «Красный фронтовик» Екатерине Егоровне Никифоровой, получившей в декабре по 334 килограмма молока в среднем от каждой из 26 закрепленных коров, и доярке колхоза «Вперед» Людмиле Александровне Ивановой, надоившей по 333 килограмма молока в среднем от каждой из 16 закрепленных коров.

Переходящий Красный вымпел присужден телятнице совхоза «Большевик» Ольге Семеновне Филипповой, получившей от каждого из 40 закрепленных сткормочников среднесуточный привес по 824 грамма.

Переходящий Красный вымпел присужден свиноводу колхоза «Большевик» Ивану Афанасьевичу Кораблеву и Виктору Семеновичу Савельеву, получившим в декабре от каждой из 213 закрепленных свиней среднесуточный привес по 405 граммов.

УДАРНЫЙ ТРЕХМЕСЯЧНИК

1 января

1 апреля

ПО ВЫВОЗКЕ ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ

ГРАФИК ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Весне — достойную встречу. Под таким девизом трудятся наши механизаторы и полеводы, обращая особое внимание на вопрос удобрения полей.

Заготовкой и вывозкой органических удобрений мы занимаемся круглый год. В каждой

бригаде выделены постоянные люди, которые очищают скотные дворы от навоза и отвозят его на поля. А в дни трехмесячника темпы вывозки усилились.

За первые десять дней января на поля доставлено 350 тонн

органики. Например, Анна Иванова из бригады № 4 вывезла 30 тонн.

Названные цифры могут показаться небольшими. Но они обеспечивают выполнение доведенного задания. При таких темпах мы можем вывезти за три месяца свыше трех тысяч тонн местных удобрений при плане 2500 тонн.

А. Егоров.

Колхоз «Авангард».

ПОКАЗАТЕЛИ

о ходе вывозки органических удобрений на 12 января 1970 года

(в процентах к трехмесячному плану)

«Красное Заречье»	32
«Организатор»	28
Имени Любимова	25
«Заветы Ленина»	23
«Варыгинский»	20
«Урожай»	17
«Авангард»	14
«Родина»	12
«Красный Октябрь»	10
«Большевик»	10
«Красный фронтовик»	10
«Ленинский путь»	9
«Глубоковский»	6
«Духовский»	6
Имени Мичурина	5
«Салют»	5
«Путь к коммунизму»	5
Имени Жданова	4
«Сила»	4
«XXI партсъезд»	3
«Красный пахарь»	3
«Победа Ильича»	0,2
«Вперед»	0,1
По району	8

ДЕЛО СТОИТ, А ВРЕМЯ ТОРОПИТ

Сейчас на селе нет более важной задачи, чем вывозка на поля органических удобрений. Зоботливые хозяева хорошо понимают, что судьба будущего урожая определяется количеством доставленных на гектар пашни торфа и навоза. Поэтому они и принимают все меры: создают механизированные отряды и звенья, разрабатывают меры морального и материального поощрения.

Именно так поступают в колхозах «Большевик», «Заветы Ленина», «Ленинский путь», совхозах «Красный фронтовик», «Варыгинский». Не случайно в этих хозяйствах в минувшем году земледельцы получили хорошие урожаи зерновых и других сельскохозяйственных культур. И в новом году, с самого начала объявленного трехмесячника по вывозке органических удобрений, механизаторы этих хозяйств взяли хороший разбег.

Иная же картина наблюдается в совхозе «Духовский». Хозяйство это не славится высоким урожаем зерновых. Он значительно ниже среднерайонного. И тем более удивителен тот факт, что в совхозе все еще думают о создании механизированного отряда по вывозке удобрений.

Прошло уже ползимы, а на совхозные поля доставлено, да и то с учетом четвертого квартала прошлого года, только 536 тонн удобрений, или по 0,1 тонны на гектар пашни. А ведь совхозу за период трехмесячника необходимо вывезти около 7 тысяч тонн и притом собственными силами, не надеясь ни на чью помощь.

Как видите, темпы слишком низкие и одними решениями, будь они самыми хорошими, дело не поправишь.

Пора руководителям совхоза, партийной организации от слов переходить к делу, и чем скорее, тем лучше.

Ю. Иванов.

0 года
ни твоей
Чемпиона
катания
извольна
ков. «Чу
«Искусст
12.00
17.00
визонный
визонные
билета на
ожестве
«В. И.
деятель
революци
«Зимн
зыкальн
ставленн
ей». 21.15
ые супру
СССР по
Кенщины
ны в Мо
Музыкаль
Цветное
«Аква
ументаль
Мы ком
Музыкаль
2.45 — В
13.30 —
мире жи
визонный
16.00 —
елевизио
ументаль
17.00 —
для детей
и продан
18.05 —
фигурно
извольное
годовщи
авы. 20.30
ние». 21.00
21.30 —
Решающий
фильм. Пер
лина Ула
евиденне
9.30 —
Музыкаль
«Сельский
«Моло
ошества
ов». 13.15
Спектакль
им. Мая
онтов Со
«От Оки
оюз перу
СР. 18.00
Концерт
ественни
«Моло
таланты»
969». Пре
телефиль
». 22.00 —
Решающий
фильм.
РЫГИН.
ВОС
щица в
60 руб. в
озу
ки, груз
прогрес
нодежда,
ЭТАЖ)
изатора
редак
77, бух
те.
5325

Советское строительство

ЗАБОТЫ ДЕПУТАТОВ

МЕСТНЫМ Советам депутатов трудящихся принадлежит важная роль в выполнении задач, поставленных XXIII съездом партии в области хозяйственного и культурного строительства.

Сельсовет и все его депутаты заботятся о том, чтобы колхоз вовремя выполнял планы производства и продажи государству молока, мяса, картофеля, правильно использовал землю, технику, производил условия для высокопроизводительного труда.

Депутаты живут заботами хозяйства, заботами деревни. И. М. Матвеев работает звеньевым полку в седьмой бригаде колхоза «Большевик». Это старательный полевой, хороший организатор. Его звено из года в год получает высокие урожаи «северного шелка». В прошлом году, напри-

мер, собрано по 4 центнера льносемян и по 6 центнеров волокна с каждого гектара. В числе первых звено доставило на завод выращенную продукцию и сделало ее высокими номерами.

Среди депутатов сельского Совета немало людей, которые своим личным трудом вносят вклад в развитие сельскохозяйственного производства. Уважением пользуются депутаты А. П. Павлов, З. Е. Васильева, Г. С. Андреева, которые трудятся в полеводстве. Депутат А. А. Гаврилов избрал постоянным местом работы животноводческую ферму. Он — дояр. В соревнованиях животноводов добивается неплохих показателей.

Депутаты сельского Совета, опираясь на широкий актив, провели в минувшем году большую организаторскую работу по

закупку излишков продуктов животноводства среди колхозников, рабочих и служащих, проживающих на территории сельсовета. В среднем каждое хозяйство продало за год около восьмисот килограммов молока. Разъяснительная работа депутатов на своих избирательных участках помогла молокоборщикам Л. В. Ивановой закупить почти 84 тонны молока, а Н. А. Ивановой — 60 тонн.

Депутат — слуга народа, и мандат депутата возлагает на каждого народного избранника большую ответственность. Избиратели деревень Лышница, Горбовка, Аргюхи, Щербы в начале прошлого года наказали своим депутатам электрифицировать населенные пункты. Большую помощь в решении этого вопроса оказали нам испол-

ком районного Совета и районные организации. Теперь в этих населенных пунктах загорелись лампочки Ильича.

Сельский Совет и его депутаты проявляют немало заботы о том, чтобы были благоустроены населенные пункты, чтобы население могло приобрести все необходимое в своих магазинах, пользовалось культурно-бытовыми услугами.

Благодаря стараниям депутатов построены четыре общественных колодца, дом быта, заканчивается строительство дома для специалистов сельского хозяйства.

Там, где возвышается арка с надписью «Колхоз «Большевик», начинается главная улица деревни Макушино. По обеим сторонам добротные дома. Здесь же почти все местные учреждения.

располагающиеся на территории сельсовета: почта, лесничество, магазин, клуб, библиотека, фельдшерский пункт.

Большие перемены произошли в жизни деревни за последние годы. Изменился не только внешний облик, изменились люди, чьими руками создано общественное богатство.

Приближается славная дата — столетий юбилей основателя социалистического государства В. И. Ленина. И все помыслы дела депутатов нашего сельсовета направлены на то, чтобы достойно встретить юбилей, и приложить еще больше усилий, стараний, чтобы быть достойными избранниками народа.

М. Фролов
председатель исполкома
Петровского сельсовета

В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ

Итак, 1970 год вступил в свои права, права творца и создателя. Этот год славен во многих отношениях. Он ознаменует великого ленинского юбилей. Он ознаменуется 25-летием великой победы над фашизмом. Он завершает пятилетку.

О том, как закончили четвертый год пятилетки и трудятся с первых дней нового года, рассказывают работники маслосырзавода.

З. В. КОЗЛОВА,

мастер сыродельного цеха

— В РАБОТЕ у нас встречались трудности: недостаток производственных площадей, старое оборудование, которое частенько выходило из строя, отсутствие запасных частей и многое другое. И, несмотря на это, цех выработал семьсот тонн сыра, выполнив годовое задание не только по количеству, но и качеству. Если сравнить с 1968 годом, то прибавка составила сто тонн.

У нас трудятся замечательные люди, мастера-сыродельцы. Еще в тридцатые годы своей трудовой путь начала Клавдия Андреевна Горенкова. Всю трудовую жизнь она варит сыр. Это ударник коммунистического труда, уважаемый в коллекти-

ве человек, мастер своего дела.

Около двенадцати лет работает Нина Ивановна Ефимова. Прошла путь от сырodelа до помощника мастера, с честью оправдывает звание ударника коммунистического труда.

Меньше года работает Надежда Ивановна Кривлева, веселая молодежь и заводила всех добрых начинаний, заместитель секретаря комсомольской организации. Недавно она стала кандидатом в члены партии.

Коллектив цеха небольшой, но дружный, работоспособный. Он включился в соревнование за достойную встречу юбилей вождя.

Наше годовое задание — восемьсот тонн сыра. Думаю, что мы его перевыполним. Хочется, чтобы меньше простояло оборудование, более оперативно устраняли неполадки наши механики, а колхозы и совхозы обратили внимание на качество сдаваемого молока. От этого зависит и качество сыра.

Н. В. ИВАНОВА,
мастер сырподвала

— В прошлом году мы начали работать в новом сырподвале.

Это очень удобное помещение, где есть раздевалка, комната приема пищи, светлая моечная, упаковочная. Установлено новое оборудование с кондиционированием воздуха. Работать здесь гораздо легче, удобнее, чем было в старом подвале. Если здесь еще механизировать процессы подъема на стеллажи сыра, погрузку его при отправке — тогда это будет современный механизированный сырподвал.

Мы полностью зависим от работников сыродельного цеха. Сколько они свяжут сыра, столько мы его доведем до нормы. А работа эта кропотливая и требующая умения.

Соблюдение строгого режима выдержки головок в сырподва-

ле — необходимое условие при созревании сыра. В минувшем году все выработанные семьсот тонн мы довели до дела и отправили потребителю.

Бригада наша состоит из 22 человек. Трудятся в ней женщины, завоевавшие звание коллектива коммунистического труда. Старательно и со знанием дела работают В. Васильева, Л. Бойцова, З. Васильева, З. Дмитриева, Л. Васильева, Е. Андреева, помощник мастера А. Долотова и другие.

Работать сегодня лучше, чем вчера, — с таким желанием мы начали трудовой юбилейный год. Его первые дни принесли успех. На стеллажи разместились первые тонны головок сыра для созревания. Первая партия упаковывается и готовится к отправке. Восемьсот тонн сыра мы обязательно отправим потребителю в юбилейном году.

Н. Т. АЛЕКСЕЕВА,
микробиолог

— Качество продукции, выпускаемой заводом, зависит от чистоты молока. И там, где этому уделяют внимание, молоко поступает хорошее. Поэтому относятся к этому колхозе «Большевик», в некоторых совхозах.

Однако большинство колхозов не уделяет внимания вопросам санитарии, не следят за качеством молока. Самая загрязненная продукция поступает колхозов имени Любимца «Красный пахарь», совхоза «Духновский».

В текущем году условия ГО на прием молока строже, чем в прошлых годах. И избежать нужных вычетов за чистоту температуры в состоянии каждого хозяйства. Это обоюдно выгодно и для сдатчиков, и для завода.



«УГРЮМАЯ» ЕЛКА

В Косиловский клуб колхоза имени Мичурина в канун Нового года пожаловала лесная гостья. Полный день потратили работники конторы в хлопотах возле елки. Ее установили, украсили игрушками, хлопушками. Нарядная лесная красавица

По следам наших выступлений

«Поговорим о рекламе»

Так называлась заметка, опубликованная в газете 21 декабря прошлого года. На выступление газеты редакция получила ответ из смещторга. Его директор Н. А. Новицкий сообщает, что в газете правильно подняты вопросы улучшения рекламы в городе. Заметка обсуждена на совместном совещании работников торгового отдела с зав. магазином. Намечены мероприятия по улучшению рекламы в торговле. Укомплектована должность художника-декоратора.

В заметке также говорилось и об улучшении кинорекламы. Однако работники киноредакции пока отмахиваются. А следует и им высказать свое мнение по затронутому вопросу.

была в полной готовности встретить веселую публику в новогоднюю ночь.

Но увы, этого ей сделать не было суждено. Когда стал собираться в клуб народ, на сцену поднялся зав. клубом Алексей

„Кочующая“ остановка

В деревне Есеники возле магазина определена остановка автобуса. Сюда и приходят пассажиры. Но шоферы предпочитают «кочующую» остановку. То они остановят автобус возле магазина, то на бывшей железной дороге, то на территории бывшего сенопункта. А недавно автобус остановился в лесу на

Аксенов и объявил: «Время уже девять часов, идите все по домам».

Неохотно уходил народ из клуба, а нарядная красивая елка, приняв угрюмый вид, осталась одна под замком. Очень обиделась на заведующего клубом. **М. Алексеев**

развилке дорог Есеники — Шмелинки, не доехав 500 метров до того места, которое именуется «остановка автобуса».

Пассажиры в недоумении: где же все-таки ожидать автобуса? Надоело бегать из одного места в другое.

Жители деревни Есеники

НЕ ЗАБУДЬТЕ САПОГИ

Вы мечтаете придти в Дом культуры послушать лекцию, посмотреть кинофильм, понаблюдать на танцы, или просто в буфет. В вашем представлении здесь везде веет культурой и уютом. Так оно должно быть.

Но, побывав здесь и, посе-

тив туалетную, ваше представление развеется, у вас пропадет желание придти сюда. Без сапог вы в нее не попадете.

Я советую мужчинам: сходя в Дом культуры, не забудьте захватить резиновые сапо-

В. Ильин



БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Белых Берегах председатели поселкового Совета коммуниста Михаила Ильича Тодадзе знают как заботливо и рачительно хозяина. Большие изменения произошли в поселке за последние годы. Открылись пять новых детских садов и яслей, водная станция, высажены тысячи деревьев и кустарников, заасфальтированы улицы, значительное расширилось количество больничных коек в поселковой больнице. В этих переменах есть немалая заслуга Михаила Ильича.

НА СНИМКЕ: Михаил Ильич Тодадзе в детском саду.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.

Собрание районного партийного актива

ВПЕРЕДИ — БОЛЬШИЕ ДЕЛА

Как уже сообщалось в нашей газете, 9 января состоялось собрание районного партийного актива. Были рассмотрены итоги Третьего Всесоюзного съезда колхозников и определены практические задачи районной партийной организации.

ДОКЛАДЧИК, начальник управления сельского хозяйства **А. Н. Силаев**, отметил, что Всесоюзный съезд колхозников — крупное политическое событие, которое, несомненно, сыграет большую роль в успешном решении задач коммунистического строительства.

Колхозный строй принес крестьянству новую жизнь, свободу от эксплуатации, нищеты. Вместо мелких, разрозненных крестьянских хозяйств созданы крупные механизированные высокопродуктивные колхозы и совхозы.

Выполняя решения XXIII съезда и Пленума ЦК КПСС, труженники села района под руководством партийных организаций добились в истекшем году некоторых положительных результатов. Урожайность зерновых в среднем с гектара составила 11,3 центнера, картофеля — 95,8, льносемян и волокна — 3,4 центнера.

Лучших показателей по урожайности зерновых достигли совхоз «Красный фронтовик», колхозы «Путь к коммунизму», «Заветы Ленина».

В истекшем году работало тринадцать механизированных звеньев по возделыванию картофеля. Звено **А. А. Сливина** из колхоза «Заветы Ленина» получило по 123 центнера, звено **И. Д. Дмитриева** из колхоза «Красный Октябрь» — по 132 центнера клубней с каждого гектара.

Достижения передовиков свидетельствуют о больших неиспользованных резервах в колхозах и совхозах района.

Докладчик привел примеры, где еще низка урожайность зерновых, картофеля, льна.

В материалах Третьего Всесоюзного съезда колхозников много внимания уделено вопросам интенсификации использования земли посредством мелиорации и химизации. В прошлом году в нашем районе осушено 518 гектаров, а за четыре года пятилетки — 1585 гектаров.

Заслуживает внимания опыт колхоза «XXI партсъезд», который по договору взял в ММС на пять лет два трактора «С-100» с оборудованием. Здесь проведены за один год культуртехнические работы на площади 290 гектаров.

По опыту Новоскольного района у нас в каждом хозяйстве есть возможность и нужно создать свои механизированные отряды по проведению культуртехнических работ.

Для повышения плодородия почв требуется больше вносить в поля органических удобрений. В районе объявлен трехмесячный конкурс по вывозке местных удобрений. В колхозе «Большевик», совхозах «Варыгинский», «Красный фронтовик» созданы меха-

низированные отряды. В этих хозяйствах механизаторам доведены задания, установлены меры морального и материального поощрения. А вот колхозы «Победа Ильича», «Красный Октябрь», имени **Любимова** к вывозке органики почти не приступили.

Чтобы лучше осваивать землю, получать более высокие урожаи сельскохозяйственных культур, необходимо осваивать севообороты. В колхозах введено 123 севооборота на площади 18300 гектаров, из них освоено 58 севооборотов на площади 7795 гектаров. Неплохо осваиваются севообороты в колхозах «Урожай», «Путь к коммунизму», «Вперед», «XXI партсъезд». А в таких хозяйствах, как имени **Жданова**, имени **Мичурина**, «Родина», севообороты почти не осваиваются.

Правления колхозов, администрации совхозов, партийные организации призваны повести дело так, чтобы ни в одном хозяйстве не сокращалась площадь продуктивных угодий, чтобы каждый колхозник, рабочий совхоза, специалист проявлял больше заботы о земле, о повышении культуры земледелия.

Колхозы и совхозы района выполнили социалистические обязательства по продаже государству молока, яиц и шерсти. Что касается мяса, то его недодано государству 289 тонн. Анализируя работу животноводов за минувший год, докладчик называет передовиков ферм, критикует те хозяйства, которые не выполнили принятых социалистических обязательств.

За последние годы, продолжает тов. **Силаев**, темпы роста производства животноводческой продукции замедлились. Причиной этому — плохая обеспеченность скота кормами.

Недостаточное внимание в колхозах и совхозах уделяется племенной работе. Запущен зоотехнический учет в колхозах «Родина», «Авангард».

Нам необходимо добиться того, чтобы в каждом хозяйстве ежемесячно подводились итоги по привесам скота. Чтобы ныне обеспечить прирост по продаже мяса государству на четыре процента к фактически сданному в 1969 году, надо довести средний сдаточный вес одной головы крупного рогатого скота не менее 230 килограммов, а свиной — 110 килограммов.

Докладчик сосредоточивает внимание собравшихся на успешном проведении зимовки скота, всесторонней подготовке к весне, нацеливает руководителей хозяйств на подготовку кадров массовых профессий.

В каждом колхозе сейчас работают комиссии по выработке Устава своего колхоза, идет подготовка к отчетным и отчетно-выборным собраниям. Правления колхозов, партийным организациям надо позаботиться о том, чтобы обсуждение итогов года проходило в обстановке деловитости и поиска резервов производства. На этих собраниях колхозники примут свой Устав.

Задача правлений колхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы с первых дней юбилейного года развернуть социалистическое соревнование среди труженников села за увеличение урожайности всех сельскохозяйственных культур и повышение продуктивности общественного животноводства.

ПОСЛЕ доклада на собрании актива начались прения. Первым берет слово делегат Третьего Всесоюзного съезда колхозников, председатель колхоза «Урожай» **И. Д. Андреев**.

— Посланцы колхозного крестьянства, — сказал он, — говорили на съезде о своих делах и насущных заботах, всесторонне обсуждали многие проблемы, касающиеся сельскохозяйственного производства.

14 декабря минувшего года у нас проходило общее собрание, на котором обсуждались итоги Всесоюзного съезда колхозников. Труженники нашего хозяйства решили продолжить ударную вахту в честь столетия со дня рождения **В. И. Ленина** и шире развернуть соревнование за увеличение производства продуктов полеводства и животноводства.

Выступающие на собрании отмечали, что с укреплением экономики хозяйства полнее удовлетворятся культурно-бытовые запросы людей. Все это стало возможным благодаря постоянной заботе Коммунистической партии, помощи рабочего класса, всего советского народа в подъеме сельского хозяйства.

Далее тов. **Андреев** рассказал о деятельности парторганизации и правления колхоза, направленной на пополнение рядов труженников полей и ферм молодыми кадрами, высказал ряд просьб к районным организациям.

— Утвержденный съездом Примерный Устав колхоза, — говорит председатель колхоза «Вперед» **В. А. Грузков**, — открывает широкий простор для роста производительных сил села. Труженники нашего хозяйства, как и весь советский народ, с глубоким удовлетворением восприняли решения Третьего Всесоюзного съезда колхозников. Они воюючи убеждаются, как крепнет экономика хозяйства. Только с 1950 года неделимые фонды колхоза возросли в одиннадцать раз. Более чем в два раза увеличилась продуктивность скота. На наших полях работают шестнадцать тракторов, четыре комбайна и другая сельскохозяйственная техника.

Изменился и быт колхозников. Более ста семей имеют телевизоры, семьдесят шесть дворов — стиральные машины.

Новый Примерный Устав колхоза предусматривает совершенствование мер поощрения колхозников. Мы уже применяем эти меры. Тринадцати колхозникам присвоено звание «Почетный колхозник», а **Александрову Сергею Александровичу** к основной установлена персональная пенсия.

Тов. **Грузков**, анализируя итоги минувшего года, отметил, что в колхозе еще низка урожайность сельскохозяйственных культур.

— В минувшем году, — сказал начальник района электрических сетей **И. Т. Григорьев**, — много сделано по электрификации района. Теперь общая протяженность электролиний на территории района составляет почти 1800 километров. Но как же используется электроэнергия в хозяйствах?

Взять, к примеру, колхоз «Красный пахарь». В 1968 году на производственные нужды было использовано 12470 киловатт-часов, а на бытовые — почти 27 тысяч киловатт-часов. В 1969 году соответственно: 18,6 тысячи и 44,2 тысячи киловатт-часов. Следовательно, на бытовые нужды используется электроэнергии в два с лишним раза больше, чем на производственные.

А вот колхоз «Авангард». Это хозяйство имеет такое же количество километров электросетей, что и колхоз «Красный пахарь». В 1968 году на производственные нужды использовано столько же киловатт-часов электроэнергии, что и в колхозе «Красный пахарь», а на бытовые нужды — около 24 тысяч киловатт-часов. В 1969 году соответственно: 73 тысячи и 57 тысяч киловатт-часов.

Электрификация — не самоцель. Она должна служить усилению внедрения механизмов в сельскохозяйственное производство, а значит, и облегчению труда рабочих и колхозников.

Бригадир центрального отделения совхоза «Красный фронтовик» **П. Ф. Комлев** сказал:

— Наши рабочие внимательно следили за ходом работы Третьего Всесоюзного съезда колхозников. Оно и понятно. Как колхозники, так и рабочие совхозов решают одну задачу.

На съезде подчеркивалось, чтобы земля использовалась более эффективно. В этом направлении труженники нашей бригады имеют некоторый положительный опыт. В прошлом году с каждого из 126 гектаров собрано по 28 центнеров зерна, а картофеля — по 145 центнеров.

Что обеспечило такую урожайность? Большую роль сыграла хорошая заправка почвы органическими и минеральными удобрениями. В среднем на гектар было вывезено по 35 тонн органики, а под картофель — 52 тонны.

В юбилейном году коллектив бригады решил получить зерновых не менее 18 центнеров с гектара. Сейчас ведется вывозка местных удобрений на поля. Ежедневно их доставляется около 50 тонн.

Он вызвал на соревнование одну из бригад колхоза «Путь к коммунизму».

О том, как работало звено в 1969 году, рассказал звеньевой льноводного звена колхоза «Большевик» **И. М. Матвеев**.

— Вдохновенный труд, — сказал он, — не пропал даром.

Каждый из сорока гектаров «северного шелка» принес в колхозную кассу 1200 рублей дохода.

— Материалы Третьего Всесоюзного съезда колхозников, — говорит секретарь партийной организации колхоза «Заветы Ленина» **А. Н. Свободина**, — обсуждались в звеньях, на фермах, в бригадах, а затем на общем собрании. На заботу партии и правительства наши колхозники отвечают добросовестным трудом. Свидетельством этого являются итоги прошлого года. Зерновых получено по 13,4 центнера, картофеля — по 123, семян многолетних трав — по 2 центнера с гектара.

Хозяйство всесторонне готовится к весне. План подъема яблони выполнен на 150 процентов. На весь яровой клин засыпаны семена. Продолжается заготовка и вывозка органических удобрений на поля.

Нынче мы думаем применить в качестве удобрения аммиачную воду. Но емкостей для нее нет. Надо полагать, что в их приобретении окажут помощь районное управление сельского хозяйства и объединение «Сельхозтехника».

Дойное стадо размещается у нас на шести приспособленных фермах. Типовой двор сооружается. Но строится он очень медленно.

Зоотехник колхоза «Красный Октябрь» **Л. П. Степанова** посвятила свое выступление итогам работы труженников ферм своего хозяйства за 1969 год.

Председатель колхоза имени **Мичурина Н. А. Алексеев** отметил, что по производству мяса колхоз выполнил пятилетнее задание на 107 процентов. Будет выполнена пятилетка по производству молока, шерсти, льнопродукции. Тревожное положение создалось в колхозе с производством зерна и картофеля.

Поэтому в текущем году колхозники решили увеличить валовой сбор зерна на 25 процентов. За счет чего? За счет повышения урожайности и расширения посевных площадей. Намечено получить урожай картофеля не менее 120 центнеров с гектара.

Чтобы слова не разошлись с делом, борьба за выполнение обязательств юбилейного года началась еще с осени. Колхоз обеспечен классными семенами на всю площадь посева. Ведется вывозка местных удобрений на поля. Намечено внести на каждый гектар пашни в обработке по десять тонн органики, а под картофель — по 40 тонн.

О том, с какими результатами закончила бригада 1969 год, рассказал руководитель комплексной бригады колхоза «Красное Заречье» **И. А. Петров**.

С речью на собрании выступил первый секретарь райкома КПСС **А. И. Иванов**.

* * *

Собрание единогласно приняло развернутое постановление, в котором намечены меры по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства.

ПЕРЕУЛОК ИЛЬИЧА

«Да, все стоит на своем месте... Только Ильича нет... И кажется, что он должен сейчас сюда войти». Эти слова принадлежат человеку, который хорошо знал Владимира Ильича, начинал вместе с ним свой путь революционной борьбы, не раз бывал в скромной ленинской комнате в квартире в бывшем Большом Казачьем переулке. Последний раз соратник Ильича М. А. Сильвин посетил историческую квартиру, ставшую мемориальным музеем, 23 года назад...

Первая встреча в Петербурге члена марксистского кружка студентов-технологов М. А. Сильвина со своим земляком Владимиром Ульяновым состоялась задолго до того, как Ильич поселился в квартире на Большом Казачьем. В августе 1893 года В. И. Ленин прибыл из Самары в столицу с рекомендательным письмом на имя М. А. Сильвина, при содействии которого и установил связи с петербургскими марксистами. В феврале 1894-го Ильич поселился

на Большом Казачьем.

«Все стоит на своем месте...». Ленинградцы сберегли для потомков памятную квартиру, в которой Ильич прожил наиболее продолжительное время — четырнадцать с половиной месяцев, — вернули первоначальный облик дому, поврежденному в годы войны гитлеровскими снарядами. Все, как прежде. Только фасад дома украшает мемориальная доска, надпись на которой гласит, что в квартире № 13 В. И. Ленин жил и работал с 14 февраля 1894 по 25 апреля 1895 года. И переулок теперь тоже носит имя нашего Ильича.

Старые чугунные ворота. Лестница на третий этаж. Этим путем возвращался Ильич домой с занятий в рабочих кружках по распространению марксизма, с нелегальных политических сходок. Этим путем идут в историческую квартиру тысячи людей со всего света. Идут, чтобы зримо представить ту обстановку, в которой будущий вождь мирового пролетариата работал над многими своими

трудами, — проводил большую подготовку к созданию боевой, революционной марксистской партии.

Квартира устраивала В. И. Ленина потому, что от нее недалеко до публичной библиотеки, в которой он часто работал, встречался с единомышленниками. Из этого Центрального района, кстати, удобно было добираться и за рабочие заставы, где Ильич в ту пору руководил кружками по изучению марксизма.

Переулок Ильича, дом номер семь... Один из многих десятков ленинских адресов в городе на Неве. С ним связана целая эпоха в истории подготовки к созданию партии. Приезд В. И. Ленина в Петербург здежные марксисты сравнивали с «животворным по своим последствиям грозным разрядом». «С этого момента для нас началась новая жизнь», — вспоминал впоследствии Г. М. Кржижановский.

Экспонаты мемориальной квартиры свидетельствуют о напряженной деятельности Ильича.

В то время серьезным препятствием на пути к созданию марксистской партии, к широкому распространению идей научного коммунизма было народничество. Развенчанию идеологии народников, утверждавших, будто капитализм в России является «случайным явлением», и посвящен гениальный ленинский труд «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». Книга издавалась отдельными выпусками, фамилия автора на обложке не было.

В музее выставлены фотокопии различных выпусков ее на гектографе. Книга распространялась во многих городах. По свидетельству современников, она буквально до дыр читывалась революционной молодежью. Подвергая беспощадной критике народничество, В. И. Ленин пропагандировал в этой книге марксизм — боевое рево-

люционное учение, средство познания и социального переустройства мира.

Отсюда, с Большого Казачьего переулка, Ильич часто отправлялся за Невскую, Нарвскую, Московскую заставы, на Выборгскую и Петроградскую стороны, на Васильевский остров. Он много сил отдавал политическому просвещению рабочих, очень тщательно изучал их жизнь, обстановку на заводах. Этой стороне деятельности вождя в музее посвящены фотографии, различные документы, картины.

... В одних кружках В. И. Ленина знали как «Николая Петровича», в других — «Федора Петровича». В квартире на Б. Казачьем он был прописан как помощник присяжного поверенного. Так требовали правила конспирации.

На исходе был старый век. Близился век великой революционной борьбы.

В. ПЕТРУНЯ,
корр. ТАСС.

Ленинград.

ПОДГОТОВКА К ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ

БЕРЛИН. Общество по распространению научных и политических знаний «Урания» в минувшем году организовало в ГДР более 220 тысяч лекций, докладов, бесед и других мероприятий, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

КАРАКАС. Печатный орган компартии Венесуэлы газета

«Трибуна популар» регулярно публикует материалы, пропагандирующие ленинское учение. Венесуэльские коммунисты намерены посвятить предстоящий IV съезд своей партии 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

КАРАЧИ. 35 книг о В. И. Ленине написаны в истекшем году писателями Пакистана. На четырех языках — урду, бенгали, пушту и английском издава биография великого вождя.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке
«МАЯК»

Новый художественный фильм «СУПРУЖЕСКАЯ ЖИЗНЬ» (первая серия)
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час
ДОМ КУЛЬТУРЫ
Художественный фильм «БОЛЬШАЯ РУДА»
Начало сеансов в 18 и 20 часов

Опочечному лесхозу
ТРЕБУЮТСЯ

трактористы, станочники, грузчики. Оплата сдельно-прогрессивная. Выдается спецодежда, отпуска удлиненные.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ
подписка на газету
«КРАСНЫЙ МАЯК»

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
на месяц — 26 копеек,
на квартал — 78 копеек,
на полгода — 1 руб. 56 коп.

Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

Прием объявлений
в газету

«Красный маяк»
производится ежедневно,
кроме выходных —
воскресенья и понедельника.

Новый спектакль «Соловьиная ночь»



МОСКВА. На сцене филиала МХАТ Союза ССР имени М. Горького поставлен новый спектакль «Соловьиная ночь» лауреата Ленинской премии В. Ежова.

В нем рассказывается о первых послевоенных днях жизни солдат и офицеров Советской Армии в одном из немецких городов, о советском сержанте, полюбившем немецкую девушку.

Режиссер — народный артист СССР В. Я. Станицын, художник А. Л. Окунь.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Инга — артистка С. Коркошко, сержант Бородин — артист Н. Пенков.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтер и корректора — 18, типография — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 103.

Тираж 5325

Деревня и научно-технический прогресс

БЫТЬ РАЧИТЕЛЬНЫМИ ХОЗЯЕВАМИ ЗЕМЛИ

На Третьем Всесоюзном съезде колхозников большое внимание было уделено вопросам сохранения и улучшения земли. Значительное место отведено этому и в принятом съездом новом Примерном Уставе колхоза. Более рачительно, по-хозяйски использовать земельные ресурсы страны обязывает также и недавно принятый земельный Закон. Новый Примерный Устав и Основы земельного законодательства впервые так точно и ясно определяют и правовые основы пользования землей, и обязанности хозяйств, предприятий и учреждений по сохранению, улучшению пашни и других угодий.

За пятьдесят лет неузнаваемо преобразилось лицо нашей земли. Благодаря созданию колхозов и совхозов, вооружению их современной техникой, снабжению минеральными удобрениями и использование вовлечены миллионы гектаров ранее пустовавших угодий. Их площадь расширена до 240 миллионов гектаров, а площадь пашни увеличилась на 70 миллионов гектаров. Орошаемых земель стало в 2,5 раза больше, а осушенных в 3 раза.

СССР располагает колоссальными земельными ресурсами — 2 миллиарда 227,5 миллиона гектаров. Однако в настоящее время для сельского хозяйства около двух третей этой территории практически недоступны. Сельскохозяйственные угодья составляют 608,5 миллиона гектаров — 23 процента общего

Беседа

с читателем

земельно фонда страны. 224,3 миллиона гектаров занимает пашня. Площадь пашни за последнее время практически не растет, а численность населения неуклонно увеличивается. На каждого жителя страны приходится сейчас 0,94 гектара пашни, а десять лет назад — 1,06 гектара. Значительные площади отводятся для промышленности, строительства и других несельскохозяйственных целей. Часть пашни занимают защитные лесонасаждения, сады и виноградники. Поэтому сейчас очень важно рациональнее, наиболее эффективно использовать каждый участок, каждый гектар земли.

В Законе об Основах земель-

ного законодательства предусматривается для промышленности, строительства и других целей отводить в первую очередь земли несельскохозяйственного назначения или не пригодные для сельского хозяйства. Эти меры, безусловно, будут способствовать защите угодий от расточительности. Примером рачительного отношения к земле может служить проект Нижнекамской ГЭС. Он предусматривает сооружение четырех дамб протяженностью в 143 километра, которые защитят 40 тысяч гектаров земель, в том числе 17 тысяч — сельхозугодий. С этой площади ежегодно можно будет получать 160 тысяч центнеров зерна, 600 тысяч центнеров картофеля, много кормов. Ежегодный чистый доход от реализации этой продукции достигнет 4 миллионов 200 тысяч рублей. Затраты на строительство инженерных сооружений окупятся в течение пяти лет.

Более экономно должны относиться к земле и в самих колхозах и совхозах.

В соответствии с Основами земельного законодательства в стране намечается введение земельного кадастра. Он будет содержать сумму сведений о природном, хозяйственном и правовом положении земель, учитывать их количество и качество, данные бонитировки и экономической оценки почв. В ряде областей и республик уже проведена экономическая оценка земли. Методика практического проведения таких работ в целом по стране уже разрабатывается.

С каждым днем растет практическая ценность каждого гектара угодий. Необходимо еще эффективнее, с наибольшей отдачей использовать главное средство производства колхозов и совхозов — землю. Охрана ее, повышение плодородия — непременное условие дальнейшего прогресса в сельском хозяйстве.

Корреспондент ТАСС.



ФИНЛЯДИЯ. В городе Турку прошла неделя, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В эти дни состоялись встречи общественности города с ветеранами финского рабочего движения, была организована фотовыставка, отражающая жизнь и деятельность В. И. Ленина, продажа произведений вождя революции на финском языке.

НА СНИМКЕ: в одном из залов фотовыставки, посвященной жизни и деятельности В. И. Ленина. Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.